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DISCURSO DEL H.M. ELA NSUE MENGUE, SECRETARIO GENERAL ADJUNTO PRIMERO DEL PARTIDO DEMOCRÁTICO DE GUINEA ECUATORIAL (PDGE) CON LA CÉLULA DEL P.D.G.E. EN EL REINO DE ESPAÑA. ------------------------------ 

· PDGE OYEE!!
· ORGANIZACIÓN ESPECIALIZADA DE MUJERES DEL PDGE OYE!!
· EL MEJOR PARTIDO 
· EL MEJOR PRESIDENTE
· UNA MADRE!!
· LA MEJOR MADRE!!
· NUESTRO IDEAL?
· Y NUESTRO LEMA?

	Hermanos Militantes y Simpatizantes todos de nuestro Gran Movimiento de Masas que se han dignado a honrarnos aquí con su presencia en este acto patriótico aquí en Madrid, Capital del Reino de España. Somos conscientes de las múltiples ocupaciones que tienen vuestras agendas y a pesar de ello habéis preferido venir a asistir que en este acto como muestra de apoyo y convicción al Partido democrático de Guinea Ecuatorial (P.D.G.E.).  
	Antes de las reflexiones objeto de este encuentro con todos ustedes aquí presentes y los que hubieran queridos estar aquí con nosotros pero no han podido por las razones que fueren, os traslado los caluros abrazos fraternales que con mucho cariño envía el Hermano Militante Obiang NGUEMA MBASOGO, Presidente de la República, Jefe de Estado y del Gobierno y Presidente Fundador del Partido Democrático de Guinea Ecuatorial (P.D.G.E.). Mi humilde persona y esta delegación que me acompaña, también se suman a este caluroso saludo. 
	Hermanos Militantes y Simpatizantes,
	Desde el Partido Democrático de Guinea Ecuatorial (P.D.G.E.) somos conscientes de la difícil tarea que es vivir lejos de la patria y de la familia. El lugar ideal y más hermoso del mundo es estar siempre al lado de tu familia y en tu país. Pero, por circunstancias políticas, económicas, sociales, culturales y religiosas los seres humanos estamos esparcidos por todo el planeta tierra. 
De entre tantos millones desplazados que hay en el mundo nuestro país no se queda atrás. Muestra de ello son ustedes y otros muchos esparcidos por diferentes latitudes geográficas. 
	Por todo cuanto antecede, el Partido Democrático de Guinea Ecuatorial (P.D.G.E.) se acuerda de toda su militancia y desea mejorar la vida de todos los ecuatoguineanos. No es tarea fácil cuando se vive el extranjero. Aunque hayas nacido aquí, con nacionalidad y todos los demás derechos, siempre sufrirás el racismo por el color de tu piel y xenofobia por el país de tu procedencia o la de tus abuelos o padres.  Este trato inhumano duele mucho y es intolerable. 
	En los últimos veinte años, nuestro país ha experimentado un desarrollo económico, político, social y cultural sin precedentes. Hemos mejorando considerablemente las infraestructuras escolares, hospitalarias, red de carreteras, aeropuertos, puertos,  viviendas sociales. También contamos medios de transportes modernos para el movimiento terrestre, aéreo y marítimo como barcos, aviones, helicópteros, etc. 
	Todos estos avances emanan de las políticas del Hermano Militante Obiang NGUEMA MBASOGO, Presidente Fundador del Partido Democrático de Guinea Ecuatorial (PDGE) y Presidente de la República de Guinea Ecuatorial, quien con su célebre frase “Vale más un pueblo culto que un pueblo rico” dejó de manifiesto su amor por la educación y al desarrollo sostenible de Guinea Ecuatorial. 
	
	Hermanos Militantes y Simpatizantes,
	Estamos desarrollando los recursos humanos con la construcción de universidades y escuelas profesionales. Contamos con muchos egresados de universidades extranjeras y otros muchos que siguen con su proceso de formación. Pero, a pesar de estos logros somos conscientes que sin ustedes formando parte del desarrollo de Guinea Ecuatorial nunca será igual. 
	En Guinea Ecuatorial cabemos todos, la Madre Teresa de Calcuta, decía que “el lugar de uno está donde sus hermanos lo necesitan” y Lucas, Cap. 15, V. 18 recoge que “Volveré a la casa de mis padres” con estas dos frases y desde esta tribuna, invitamos a todos a reflexionar sobre el retorno a Guinea Ecuatorial para venir a contribuir con vuestro saber hacer al engrandecimiento de nuestra nación y de nuestro partido cada uno según sus posibilidades y área de conocimiento. 
	Guinea Ecuatorial os necesita, también sabemos que ustedes necesitan a Guinea Ecuatorial. Esta relación entre la patria y sus hijos es sangrada. Desde el PartidoDemocrático de Guinea Ecuatorial (P.D.G.E.) somos conscientes de ello, por esto hacemos énfasis en que vengan a contribuir al Desarrollo de Guinea Ecuatorial, disfrutar de sus bellezas y sobre todo, de la compañía de vuestra familia, amigos y conocidos.
	
	Hermanos Militantes y Simpatizantes,	
Muchas veces la crisis económica, la globalización, los diversos problemas humanos o las ganas de conocer el mundo nos hacen viajarlejos de casa y vivir fuera de nuestro país. Con el paso del tiempo nosvamos abrazando a otra cultura; sin embargo, y por muy increíble queparezca, también surge un problema, que no es el de vivir lejos de la tierra natal, sino en regresar a ella. Pues, aunque la experiencia migratoria se puede ver como una aventura, como la búsqueda de unavida intelectualmente mejor, cuando se ha vivido durante un tiempo considerable en un país extranjero nos puede la nostalgia de pensar que deberemos volver, y entonces nos ataca lo que otros han llamado"el choque cultural inverso o el síndrome del emigrante retornado".

	Pese a eso, es de necesidad inminente no permanecer eternamente en tierra extranjera, sino volver a la propia patria; donde nacimos y para donde fuimos predestinados a aportar cada uno de nosotros sus dones para su desarrollo integral. Porque, al igual que el pueblo de Israel vagueó por otras tierras y aun así volvió a la suya prometida para cumplir los designios del buen Dios, así nosotros debemos volver a nuestra alcoba bantú, porque nos necesita. Además, no es de bien agradecidos negar u olvidarse de la madre cuyo busto amamantó a nuestros padres y a nosotros mismos.

	Alégrense pues por haber sido formados y aprendido a ser mejores personas lejos de nuestra casa común; viajar aquí os ha enriquecido, ha fortalecido vuestras habilidades sociales, os ha ayudado a ser más organizados y mejores planificadores. ¡Vuestras familias deberán estar muy contentas por vuestro crecimiento y el país también! Pero, es tiempo de repetir juntos la famosa frase del hijo pródigo recogida en Lucas Cap. 15 V. 18: "Volveré a la casa de mis padres"; es tiempo de volver a casa aunque la nostalgia y la incertidumbre que embargan a algunos o a todos sea grande, pues el papel que esas juegan en vosotros ahora es fundamental, porque debe ayudaros a tener actitudes como la de ser emprendedores; debe oxigenar vuestros anhelos; vuestras ganas de seguir viviendo, engrandecer vuestro orgullo de ser hijos de una misma patria y permitiros rescatar las fortalezas, optimismo y confianza que os llevaron un día a buscar un mundo mejor, y llevarlo a casa.

	La vuelta a la tierra natal que se hace alusión no es necesariamente física, puede ser el simple hecho de tener una empatía con el lugar de origen, mantener un espíritu de identidad (en este caso, africana bantú) y de solidaridad, ayudando al desarrollo de vuestro verdadero hogar; y no volveros contra su gente ni colaborando para que extraños lo desplumen con calificaciones soeces fáciles de imaginar.

	Es momento de que los expatriados ecuatoguineanos, especialmente los jóvenes, deben intentar volver a su país, también es verdad que el país debe darles motivos para volver (como las grandes oportunidades que se les abren en los últimos años). No obstante, esto último no debe ser obstáculo para retornar a las propias raíces donde brotó su razón de existir y donde, a día de hoy, se les necesita para la construcción integral del país. Recordaríamos así las palabras de la Madre Teresa de Calcuta: "el lugar de uno está donde sus hermanos lo necesitan".

	Nuestro país no debería perder todo el potencial de sus profesionales (muchos de ellos brillantes en diferentes facetas) en el extranjero, en especial aquí en España. Porque una de las claves, pasadas por alto, del gran desarrollo de los países durante muchos años es el retorno de muchos nativos con fructíferas experiencias, conocimientos adquiridos e ideas a su país de origen.

	Así, tendremos una Guinea Ecuatorial más dinámica, enriquecida, desarrollada, fuerte, abierta a seguir escribiendo su nombre en el contexto internacional y con hijos que prestan su honesta colaboración a favor de una justa, pacífica y segura convivencia para hacer de Guinea Ecuatorial un Santuario en el que acampa la Gloria del Señor.

	Queda mucho por hacer, especialmente en el cambio de mentalidad de la población. Al parecer el desarrollo económico, político y social está muy encima que el de la mentalidad. Bajo el ideal de nuestro Partido de hacer el bien y evitar mal, trabajamos y seguiremos trabajando para construir una nación más unida donde reine la democracia, el desarrollo, el bienestar, la paz y la justicia con especial participación de la diáspora en general y de la mujer ecuatoguineana en particular. 

Hermanos Militantes y Simpatizantes,	
Por todo cuanto antecede, y en nombre del Hermano Militante Obiang NGUEMA MBASOGO, Presidente de la República, Jefe de Estado y del Gobierno y Presidente Fundador del Partido Democrático de Guinea Ecuatorial (P.D.G.E.) declaro aperturado este seminario de sensibilización.

¡Muchas gracias!
¡Arriba el Partido Democrático de Guinea Ecuatorial!
¡Arriba la República de Guinea Ecuatorial!
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