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 República de Guinea Ecuatorial
Ministerio de Asuntos Exteriores y Cooperación                                                       
                           -----------------------------
       Oficina de Información y Comunicación Diplomática

El embajador de la República de  Guinea se despide de Exteriores tras finalizar su misión 
 (
                                                                   
NOTA  DE  PRENSA 
) (
                                                                   
NOTA  DE  PRENSA 
)El embajador de la República de Guinea Seikhou Amadou Tiany Doumbouya quien presentó sus Cartas Credenciales al jefe de Estado ecuatoguineano el 15 de diciembre de 2011, se ha despedido como marcan las formalidades diplomáticas, del máximo responsable del ministerio de Asuntos Exteriores y Cooperación, tras concluir su misión en el país. 
La breve pero emotiva formalidad tuvo lugar en la tarde de hoy en la sede de este departamento ministerial en Malabo II, en una última audiencia concedida por el jefe de la diplomacia ecuatoguineana Simeón Oyono Esono Angué, al decano del cuerpo diplomático en plaza, durante la cual el diplomático guineano no ocultó su satisfacción por el “recibimiento y buen trato” del que fue objeto desde su llegada al país, lo que le anima añade, a “seguir defendiendo la realidad de Guinea Ecuatorial”, donde quiera que vaya a prestar sus funciones.  
En el clímax de sus conversaciones, ambas personalidades coincidieron en la necesidad de  que los países africanos tengan una única voz en el contexto internacional y rechacen cualquier tipo de injerencia externa y refuercen el compromiso de seguir fortaleciendo constantemente la cooperación entre sus respectivos Estados. A lo que el ministro de Exteriores agradeció “la labor llevada a cabo” por Tiany Doumbouya, por lo que matizó, “ha sido un placer haber trabajando juntos en la búsqueda de objetivos comunes” en beneficio de ambos pueblos.  
Durante el transcurso de su misión en el país, la cual duró casi once años, Tiany Doumbouya dijo ser “testigo presencial de la evolución que en tan poco tiempo ha conocido Guinea Ecuatorial, sobre todo en el último decenio”; la cual ha pasado de ser “uno de los países menos avanzados” del continente a la actual situación de “ejemplo de desarrollo a nivel regional”. Evocó el papel panafricanista del país y su  jefe de Estado, al evitar apuntó,  la posible “cortedad del continente” en plena época ebullición del Ébola,  al acoger la organización de la trigésima edición de la Copa de África de Naciones - 2015; su papel en el contexto de la Unión Africana (UA) sobre todo el haber merecido ser el champion en el tema de los refugiados, repatriados y personas internamente desplazadas, así como la apuesta de la nación centroafricana en la investigación en el contexto de la UNESCO, a favor de las ciencias de la vida. 
El protocolo de entendimiento relativo a la firma de un convenio fiscal para evitar la doble imposición entre los dos países, el acuerdo de cooperación en el sector de agricultura, así como los protocolo de acuerdos, de cooperación entre los ministerios de Asuntos Sociales e Igualdad de Género y el de Acción Social, Promoción Femenina e Infancia; todos firmados en Conakry el 19 de junio de 2015, son algunos de los principales instrumentos vinculantes entre ambas Guineas. 
Malabo, 13 de octubre de 2022
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