HOMENAJE A SU EXCELENCIA EL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA, JEFE DE ESTADO Y DE GOBIERNO, PRESIDENTE FUNDADOR DEL P.D.G.E., PRESIDENTE EN EJERCICIO DE LA CONFERENCIA DE JEFES DE ESTADOS Y DE GOBIERNO DE LA CEEAC. – 

La cumbre de Jefes de Estado y de Gobierno de la Comunidad Económica de los Estados de África Central que acaba de concluir sus trabajos en Sipopo con un rotundo éxito, consagra una vez más el lugar ineludible que ocupa nuestra Capital, Malabo, en las grandes citas mundiales y africanas.


Pero más allá de los motivos de satisfacción generados por la buena organización y el éxito de los trabajos llevados a cabo, el acontecimiento a subrayar en el evento sigue siendo la confianza que los Jefes de Estados de África Central manifiestan hacia Nuestro Guía y Su país, confiando a Su Excelencia la Presidencia de la Institución Regional. 


Nuestro pueblo y todos los sectores de la vida nacional han acogido este nuevo reconocimiento con solemnidad y orgullo, pero también con responsabilidad, porque son plenamente conscientes de su gran alcance y relevancia, el cual constituye una verdadera oportunidad para garantizar el buen funcionamiento de nuestra Comunidad Económica y hacerfrente a numerosos y variados retos que se le plantean en la actualidad.


SU EXCELENCIA

Su Presidencia al frente de la CEEAC comienza así bajo el doble signo de la esperanza y la confianza.

Efectivamente, esta esperanza y confianza espontánea se desprenden con gran naturalidad de su reconocida impronta en el tríptico: Gran Sabio, Apóstol de la Paz y Gran Panafricano.

En este contexto continental marcado por las dificultades y crisis en la mayoría de las Organizaciones Regionales, podemos alegrarnos de tener a Su Excelencia OBIANG NGUEMA MBASOGO al timón de nuestra Comunidad Económica; Hombre de reconocida experiencia, adalid de la paz y 
trabajador incansable al servicio del pueblo africano.

Su afamado paso al frente de la Unión Africana aún está vivo en nuestra memoria ya que, bajo Su Presidencia, la Organización Continental franqueó etapas decisivas, a fuerza de trabajo y mediante una lectura lúcida de los desafíos, un enfoque y una organización diferenciadas, pero, sobre todo, con una gran determinación.

Desde la cima, desde las alturas en las que Su Excelencia ha situado a Guinea Ecuatorial, y desde donde se distinguen con claridad todos los clamores de este mundo; hemos observado con orgullo e inmensa satisfacción, la apreciación positiva y el recuerdo imperecedero que ha dejado durante Su paso por laPresidencia de la Unión Africana y la de nuestro país como miembro del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas.

Por todo ello y sin duda, la CEEAC va a experimentar un nuevo impulso, un nuevo dinamismo.
Su toque personal ya ha quedado patente en el proceso de resolución de la crisis en el vecino y hermano país, la República de Gabón, que está saliendo de una situación muy delicada, y se ha comprometido a superar dicha crisis respetando el calendario de transición, con el apoyo de la CEEAC.

Este es un buen ejemplo que presagia un futuro mejor, cara a la resolución de las múltiples crisis observadas en nuestra Región.

La alocución de Su Excelencia en la ceremonia de apertura de esa XXIV Cumbre de Jefes de Estado y de Gobierno, es un verdadero documento de trabajo que giró en torno a la esencia y los desafíos del tema del encuentro, impresionó a todos por su densidad, su rigor en el análisis de los desafíos de la Comunidad y la exactitud en laidentificación de las posibles soluciones para la consecución de los objetivos trazados.
En la ceremonia de clausura, el mensaje de Su Excelencia mostró un resumen sucinto y preciso de las acciones que deben emprenderse para plasmar las transformaciones necesarias a fin de alcanzar los 
resultados esperados. Es absolutamente necesario promover la consolidación de las Instituciones democráticas establecidas por voluntad popular en todo nuestro continente, así como la necesaria voluntad política para garantizar la disponibilidad de los recursos financieros que se precisan.

Su Excelencia describió con acierto los factores que obstaculizan el proceso, como las crisis y los conflictos, recordándonos que, en este proceso de integración, la paz y la seguridad de un Estado pueden incidir considerablemente en las de los demás, y que el mayor reto sigue siendo la financiación del proceso de integración regional, habida cuenta del indiscutible potencial económico que existe en la Región.

Afortunadamente, todos estos aspectos están recogidos en las actas de esta cumbre histórica del 9 de marzo. Entre ellos, la crisis humanitaria y la movilización de los recursos necesarios para atender a las personas afectadas por desplazamientos forzosos.
En este contexto, debemos aplaudir y acoger con satisfacción la programada convocatoria de una sesiónextraordinaria consagrada a tratar las cuestiones de paz y seguridad en África Central, habida cuenta del deterioro de la situación humanitaria y de las tensiones internas en la Región.

También Su Excelencia insistió explícitamente en la necesidad de demostrar una verdadera voluntad política para encontrar una solución a los recurrentes problemas de financiación.

Todos estamos de acuerdo en que este Mandato de Guinea Ecuatorial llega en un momento crucial del desarrollo de la CEEAC; y por ello, las expectativas son altas.

Tenemos el grato deber, cada uno en su lugar y siguiendo Sus profundas orientaciones, de acompañar a Su Excelencia en el cumplimiento de esta nueva y apasionante misión al servicio de nuestra Región y su engrandecimiento, velando por conseguir que su estabilidad y sus conquistas 
económicas y sociales se amplíen cada día más en beneficio exclusivo de nuestra valerosa población.

Bajo su Presidencia se producirá, con toda seguridad, el esperado impulso de nuestra Organización Comunitaria, quese encuentra en la actualidad en una encrucijada. No cabe duda, pues contamos con todos los recursos para ello.

Una vez más, puedo asegurar a Su Excelencia que el Consejo de la República se encuentra a Su disposición para desempeñar plenamente su papel con lealtad, eficacia e inquebrantable determinación. Nunca flaquearemos en esta lucha y estaremos siempre presentes.

Su Excelencia ha situado a Guinea Ecuatorial en un lugar ineludible y muy valorado en el concierto de las naciones. Gracias a las orientaciones derivadas de una visión ilustrada, nuestra Diplomacia sigue siendo muy activa, comprometida y nuestra contribución es esperada en todos los foros internacionales.Todo ello es fruto de Su liderazgo.

Con gran emoción y profunda deferencia, todos los miembros del Consejo de la República tributan a Su Excelencia un vibrante homenaje y Le transmiten sus cálidas, ardientes y sinceras felicitaciones; pues Su Excelencia es un baluarte y un pilar del que Guinea Ecuatorial sigue todavía muy necesitado.

Dios Le guarde.   


